Информация 
по результатам контрольного мероприятия 
«Ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Вильвенская средняя общеобразовательная школа».

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
План работы Контрольно – счетной палаты Добрянского муниципального района на 2016 год, распоряжение Контрольно – счетной палаты Добрянского муниципального района от 14.06.2016 № 34. 
2. Предмет контрольного мероприятия: средства Добрянского муниципального района.
3. Объект контрольного мероприятия: 

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Вильвенская средняя общеобразовательная школа». (далее – МБОУ «Вильвенская СОШ», Учреждение).

5. Сроки проведения контрольного мероприятия на объекте: с 20.06.2016 по 01.07.2016, с 27.07.2016 по 16.08.2016.
6. Цели контрольного мероприятия: 

6. Установить законность формирования, утверждения, выполнения муниципального задания.

6. Установить правильность составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности.

6. Установить правильность использования субсидий, выделенных из бюджета Добрянского муниципального района.

6. Установить правильность организации и ведения бухгалтерского учета и отчетности, их достоверность.

6. Оценить соблюдение порядка управления и распоряжения имуществом, полученным в оперативное управление.

6. Проанализировать закупки учреждения.

7.  Проверяемый период деятельности: 2015 год, полугодие 2016 года.
8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
8. В нарушение пункта 2 Порядка формирования, размещения и контроля исполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, утвержденного постановлением администрации Добрянского муниципального района от 30.07.2009 № 782 (далее – Порядок формирования муниципального задания) форма муниципального задания на 2015 год не соответствует форме, приведенной в приложении № 1 Порядка формирования муниципального задания – отсутствует строка «Выписка из реестра расходных обязательств». Кроме того, в нарушение подпункта 2.2.1. Порядка формирования муниципального задания, муниципальное задание МБОУ «Вильвенская СОШ» сформировано на 2015 год, без учета планового периода 2016-2017 годов.
8. В нарушение пункта 4 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведении структурных подразделений администрации Добрянского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Добрянского муниципального района от 27.10.2011 № 1763 (далее – Порядок № 1763) форма Плана ФХД на 2015 и 2016 годы не соответствует форме, приведенной в приложении № 1 к Порядку № 1763. Кроме того, в нарушение пункта 6 Порядка № 1763 Планы ФХД на 2015 и 2016 годы составлены на один финансовый год, без учета планового периода. 
8. В соответствие со статьей 144 Трудового Кодекса Российской Федерации на территории Российской Федерации применяется Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, состоящий из квалификационных характеристик должностей руководителей, специалистов и служащих, содержащих должностные обязанности и требования, предъявляемые к уровню знаний и квалификации руководителей, специалистов и служащих. 

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что уровень образования четырех работников Учреждения не соответствует требованиям к квалификации, определенным Единым Квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования", утвержденным Приказом Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 N 761н (далее - Квалификационный справочник № 761н). 

В результате, с нарушением действующего законодательства использованы средства бюджета Добрянского муниципального района в сумме 987, 5 тыс.руб. (с учетом начислений на оплату труда).

8. При проверке правильность начисления и выплаты стимулирующих надбавок и доплат установлено следующее.
Размеры и порядок установления выплат стимулирующего характера установлены Положением о размерах и порядке установления доплат и надбавок к ставкам работников МБОУ «Вильвенская СОШ» на 2015 год (далее – Положение о доплатах и надбавках), утвержденным приказом директора от 16.12.2014г.

В нарушение пункта 2 Положения о доплатах и надбавках работникам Учреждения в 2015 году и 1 полугодии 2016 года осуществлялись стимулирующие доплаты и надбавки за выполнение обязанностей, непосредственно входящих в их должностные обязанности и надбавки, выплата которых не предусмотрена Положением в доплатах и надбавках.
Всего с нарушением Положения о доплатах и надбавках начислено и выплачено 770,3 тыс.руб. (с учетом начислений на оплату труда)
8. В нарушение распоряжения Минтранса Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте при расчете расхода ГСМ» поправочный повышающий коэффициент  «В зимнее или холодное (при среднесуточной температуре ниже +5 °C) время года на стоянках при необходимости пуска и прогрева автомобилей и автобусов, а также на стоянках в ожидании пассажиров (в том числе для медицинских АТС и при перевозках детей)» применялся в период с апреля-октябрь 2015 года. 

В результате Учреждением списано ГСМ больше на 8,6 тыс.руб., чем следовало списать в соответствии с нормами расхода топлива.
8. Учреждением необоснованно заключены договоры с физическими лицами на проведение предрейсового и послерейсового медицинских осмотров (освидетельствования) и проведение предрейсового и послерейсового технического осмотра (освидетельствования) школьного автобуса, не имеющих правового основания для проведения указанных осмотров(отсутствуют лицензия на право проведение предрейсового и послерейсового медицинских осмотров (освидетельствование) водителей  и документ о прохождении специальную подготовки и аккредитации на право предрейсового и послерейсового технического осмотра (освидетельствования) транспортных средств. Всего выплачено 89,2 тыс.
8. В ходе проверки Порядка ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории Российской Федерации, установленного Указаниями ЦР РФ от 11.03.2014 N 3210-У (далее – Порядок ведения кассовых операций) установлено следующее.

7.7.1. В нарушение пункта 2 Порядка ведения кассовых операций в Учреждении отсутствует распорядительный документ об установлении максимально допустимой суммы наличных денег, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций, определенном руководителем юридического лица (далее - касса), после выведения в кассовой книге суммы остатка наличных денег на конец рабочего дня (далее - лимит остатка наличных денег).
7.7.2. В нарушение подпункта 4.6 пункта 4 Порядок ведения кассовых операций не все поступающие и выдаваемые из кассы наличные деньги учитываются в кассовой книге Учреждения. Так денежные средства, поступившие в виде родительской платы, платы за питание школьников и сотрудников учреждения в сумме 1 398, 8 тыс.руб., в том числе за 2015 год - 874,7 тыс.руб., за 1 полугодие 2016 года - 524,1 тыс.руб. не отражены в кассовой книге Учреждения. 

7.8. В ходе проверки расчетов с подотчетными лицами установлено следующее.

7.8.1. В нарушение Порядка заполнения авансового отчета, установленного постановлением Госкомстата от 01.08.2001 N 55 документы, приложенные к авансовым отчетам не пронумерованы. 
7.8.2. В нарушение пункта 6.3. Порядка ведения кассовых операций Учреждением производилась выдача наличных денег под без письменного заявления подотчетных лиц и выдача наличных денег под отчет при наличии у подотчетных лиц задолженности по ранее полученной под отчет сумме.

7.9. В нарушение подпункта 7.4 пункта 7 приказа от 15.12.2015 № 154-ф «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета на 2016 год» (далее – учетная политика) двумя работниками Учреждения не представлены авансовые отчеты по суммам, выданным на подотчет на сумму 17,6 тыс.руб. 
7.10. В ходе проверки организации и ведения бухгалтерского учета установлено следующее. 

7.10.1. В нарушение пункта 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федерального закона 402-ФЗ) и пункта 11 Приказа Министерства  финансов России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция 157н) данные содержащиеся в первичных учетных документах Учреждения (приходных и расходных кассовых ордерах, по приему и сдаче в банк сумм родительской платы, платы за питание учеников и сотрудников), не разносятся в журнале-операций № 1 по счету «Касса», а в Журналах операций расчетов с подотчетными лицами, расчетов с поставщиками и подрядчиками, расчетов с дебиторами по доходам данные отражаются не накопительным способом – отсутствуют обороты на начало периода и на конец периода.

7.10.2. В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н (далее – Указания № 65н) оплата приобретенных цветов в сумме 1,1 тыс.руб. произведена по коду статьи бюджетной классификации 226 «Прочие работы и услуги», а следовало оплатить по коду 290 «Прочие расходы».

7.10.3. В нарушение пункта 3 статьи 9 Федерального закона 402-ФЗ, квитанции ф. 0504510, применяемые Учреждением для приема наличных денежных средств (родительской платы) за январь 2015 года, на сумму 39,1 тыс.руб., заполнены через месяц после того как родительская плата была принята. Дата приемы родительской платы, указанная в квитанциях № 004406-004443 -  27 февраля 2015 г. А согласно квитанции к объявлению на взнос наличными ф. 0402001, денежные средства в сумме 39,1 тыс.руб. были внесены на лицевой счет Учреждения 27.01.2015г.

7.11. В нарушение пункта 6 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 информация о приобретенном 2015 году библиотечном фонде в сумме 4,4 тыс.руб., в орган местного самоуправления, уполномоченный на ведение реестра муниципальной собственности направлена с нарушением срока, установленного вышеуказанным приказом.
7.12. В нарушение пункта 5 части 1 статьи 93 Федерального закона 44-ФЗ объем закупок, осуществленных Учреждением в 2015 году, у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) превысил предельно допустимый объем на 2 176,95 тыс.руб.
7.13.  Фонд оплаты труда (с учетом начислений на оплату труда) указанный в планах финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2015 и 2016 год, превышает ФОТ, рассчитанный в соответствии с утвержденным штатным расписанием на 446,6 тыс. руб. и 266,9 тыс. руб., соответственно. (с учетом начислений на оплату труда) 

8. Выводы:
8.1.  В нарушение пункта 2 Порядка формирования, размещения и контроля исполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, утвержденного постановлением администрации Добрянского муниципального района от 30.07.2009 № 782 форма муниципального задания на 2015 год не соответствует форме, приведенной в приложении № 1 Порядка, а муниципальное задание на 2015 год сформировано без учета планового периода 2016-2017 годов.
8.2. В нарушение пункта 4 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведении структурных подразделений администрации Добрянского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Добрянского муниципального района от 27.10.2011 № 1763 форма Плана ФХД на 2015 и 2016 годы не соответствует форме, приведенной в приложении № 1 к Порядку. Кроме того, Планы ФХД на 2015 и 2016 годы составлены на один финансовый год, без учета планового периода. 
8.3.  В нарушение Единого Квалификационного справочника уровень образования четырех работников Учреждения, не соответствует требованиям к квалификации, в результате с нарушением действующего законодательства использованы средства бюджета Добрянского муниципального района в сумме 987,5 тыс.руб. (с учетом начислений на оплату труда).

8.4. В нарушение пункта 2 Положения о доплатах и надбавках работникам Учреждения в 2015 году и 1 полугодии 2016 года осуществлялись стимулирующие доплаты и надбавки за выполнение обязанностей, непосредственно входящих в их должностные обязанности и надбавки, выплата которых не предусмотрена Положением в доплатах и надбавках. Всего с нарушением Положения о доплатах и надбавках начислено и выплачено 770, 3 тыс.руб.
8.5. В нарушение распоряжения Минтранса Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте при расчете расхода ГСМ» Учреждением списано ГСМ больше на 8,6 тыс.руб., чем следовало списать в соответствии с утвержденными данным распоряжением нормами расхода топлива.

8.6. Необоснованно заключены договоры с физическими лицами на проведение предрейсового и послерейсового медицинских осмотров (освидетельствование) водителей и технического осмотра (освидетельствования) школьного автобуса, не имеющих правового основания для проведения указанных осмотров (отсутствуют лицензия и документы о прохождении специальную подготовки и аккредитации). Всего с нарушением выплачено – 89,2 тыс. руб.

8.7. В нарушение пункта 2 Порядка ведения кассовых операций в Учреждении отсутствует распорядительный документ об установлении максимально допустимой суммы наличных денег, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций, определенном руководителем юридического лица (далее - касса), после выведения в кассовой книге суммы остатка наличных денег на конец рабочего дня (далее - лимит остатка наличных денег).

8.8. В нарушение подпункта 4.6 пункта 4 Порядка ведения кассовых операций не все поступающие и выдаваемые из кассы наличные деньги учитываются в кассовой книге Учреждения.

8.9. В нарушение пункта 6.3. Порядка ведения кассовых операций Учреждением производилась выдача наличных денег под без письменного заявления подотчетных лиц и выдача наличных денег под отчет при наличии у подотчетных лиц задолженности по ранее полученной под отчет сумме.
8.10. В нарушение Порядка заполнения авансового отчета, установленного постановлением Госкомстата от 01.08.2001 N 55 документы, приложенные к авансовым отчетам не пронумерованы. 

8.11. В нарушение подпункта 7.4 пункта 7 приказа от 15.12.2015 № 154-ф «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета на 2016 год» (далее – учетная политика) двумя работниками Учреждения не представлены авансовые отчеты по суммам, выданным на подотчет на сумму 17,6 тыс.руб. 

8.12. В нарушение пункта 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ  и пункта 11 Инструкция 157н, данные содержащиеся в первичных учетных документах Учреждения (приходных и расходных кассовых ордерах, по приему и сдаче в банк сумм родительской платы, платы за питание учеников и сотрудников), не разносятся в журнале-операций № 1 по счету «Касса», а в Журналах операций расчетов с подотчетными лицами, расчетов с поставщиками и подрядчиками, расчетов с дебиторами по доходам данные отражаются не накопительным способом – отсутствуют обороты на начало периода и на конец периода.

8.13. В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н (далее – Указания № 65н) оплата приобретенных цветов в сумме 1,1 тыс.руб. произведена по коду статьи бюджетной классификации 226 «Прочие работы и услуги», а не по коду 290 «Прочие расходы».

8.14. В нарушение пункта 3 статьи 9 Федерального закона 402-ФЗ, квитанции ф. 0504510, применяемые Учреждением для приема наличных денежных средств (родительской платы) за январь 2015 года, на сумму 39,1 тыс.руб., заполнены через месяц после того как родительская плата была принята.

8.15. В нарушение пункта 6 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 информация о приобретенном 2015 году библиотечном фонде в сумме 4,4 тыс.руб., в орган местного самоуправления, уполномоченный на ведение реестра муниципальной собственности направлена с нарушением срока, установленного вышеуказанным приказом.

8.16. В нарушение пункта 5 части 1 статьи 93 Федерального закона 44-ФЗ   объем закупок, осуществленных Учреждением в 2015 году, у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) превысил предельно допустимый объем на 2 176,95 тыс.руб. (5 995,5 тыс.руб. – 3 818,55 тыс.руб.).
8.17. Фонд оплаты труда (с учетом начислений на оплату труда) указанный в планах финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2015 и 2016 год, превышает ФОТ, рассчитанный в соответствии с утвержденным штатным расписанием на 446,6 тыс.руб. и 266,9 тыс.руб., соответственно. (с учетом начислений на оплату труда). 

9. Предложения:

1. Муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Вильвенская средняя общеобразовательная школа»:
1.1. План ФХД составлять с Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведении структурных подразделений администрации Добрянского муниципального района, утвержденным постановлением администрации Добрянского муниципального района от 27.10.2011 № 1763. 
1.2. Принять меры по устранению нарушений, возникших при приеме на работу граждан, не соответствующих требуемой квалификации 
1.3. Выплаты стимулирующего характера сотрудникам учреждения производить строго в соответствии с Методикой формирования системы оплаты труда и стимулирования работников общеобразовательных учреждений и Положением о размерах и порядке установления доплат и надбавок к ставкам работников МБОУ «Вильвенская СОШ».

1.4. При списании ГСМ руководствоваться распоряжением Минтранса Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте при расчете расхода ГСМ».

1.5. При заключении договоров на проведение предрейсового и послерейсового медицинских осмотров (освидетельствования) водителя и на проведение предрейсового и послерейсового технического осмотра (освидетельствования) транспортных средств,  обеспечить наличие лицензии на право проведение предрейсового и послерейсового медицинских осмотров (освидетельствование) водителей  и документов о прохождении специальную подготовки и аккредитации на право предрейсового и послерейсового технического осмотра (освидетельствования) транспортных средств.
1.6. Обеспечить соблюдение Порядка ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории Российской Федерации, установленного Указаниями ЦР РФ от 11.03.2014 N 3210-У 
1.7. Обеспечить соблюдение Порядка заполнения авансового отчета, установленного постановлением Госкомстата от 01.08.2001 N 55.

1.8. Обеспечить выполнение требований Учетной политики учреждения, в части своевременного представления авансовых отчетов. Принять меры по взысканию задолженности по денежным суммам, выданным на подотчет. 

1.9. При ведении бухгалтерского учета обеспечить строгое соблюдение требований Приказа Министерства  финансов России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

1.10. При осуществлении расходов обеспечить соблюдение требований Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н.
1.11. Информация о приобретенном Учреждением имуществе представлять в орган местного самоуправления, уполномоченный на ведение реестра муниципальной собственности в сроки, установленные Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424.
1.12. При осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), обеспечить соблюдение требований, установленных частью 1 статьи 93 Федерального закона 44-ФЗ. 

1.13. Фонд оплаты труда формировать в соответствии с утвержденным штатным расписанием. 

1.14. Привлечь к ответственности должностных лиц Учреждения, допустивших выявленные нарушения и недостатки.
2. МКУ «Управление образования Добрянского муниципального района»:

2.1. Привлечь к ответственности должностных лиц МБОУ «Вильвенская СОШ», допустивших выявленные нарушения и недостатки.

2.2.  Представить план мероприятий по профилактике нарушений, связанных с использованием субсидий, представленных из бюджета Добрянского муниципального района.

